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Aos vinte e nove de abril de dois mil e quinze, às oito horas e trinta e oito minutos, deu-se início a 

reunião ordinária da Comissão de Integração Ensino Serviço do Estado de Mato Grosso, (CIES/MT), no 

Serviço Nacional de Aprendizagem Rural - SENAR, localizada no Centro Político Administrativo. Bloco 

cinco, Palácio Paiaguás - Cuiabá-MT, A Coordenadora da CIES Ana Paula Louzada, deu inicio a 

reunião relatando a pauta do dia e fazendo um breve relato de como é a composição da CIES e qual o 

papel, considerando a presença de novos membros. Foi justificada ausência de Cláudia (ESP) e 

Marivanda (CRMV). Após isso, perguntou quanto a aprovação da ata da reunião de março de dois mil e 

quinze. Ata aprovada. Passou-se então a inscrição dos informes: INFORME UM – Marta informa que a 

CIES da Baixada Cuiabana, está reconduzindo a recomposição de seus membros, e que estão 

encontrando muitas dificuldades de participação dos mesmos e que inclusive na última reunião do CIR 

não houve aprovação do regimento interno da CIES, onde os gestores alegaram desconhecimento do 

documento. Informa ainda que estarão realizando uma oficina nos dias dezoito e dezenove de junho do 

corrente ano, com o objetivo de realizar diagnóstico da educação permanente em nível local, incluindo 

já uma prévia, através da aplicação de um questionário aos gestores. INFORME DOIS – Ana Paula 

informa que em agosto acontecerá o Congresso do CONASEMS das regiões Sul e Suldeste e que 

poderíamos escrever sobre as experiência exitosas que a CIES vem desenvolvendo. Raquel lembra 

que me 2013 encaminhamos uma experiência da CIES, onde fomos selecionados como a melhor 

experiência do Centro Oeste e que como repercussão tivemos visitas de membros da CIES de 

Tocantins, para conhecer em loco nosso trabalho. INFORME TRÊS – Leonor informa que esteve em 

reunião representando a CIES na Escola de Saúde Pública, quanto ao planejamento dos cursos 

introdutórios da Saúde da Família, e que a intenção desta primeira reunião foi de identificar os parceiros 

e as propostas de trabalho. Comunica que as demandas são grandes, considerando que há muito 

tempo não se executa este curso. Assim, foi identificada a demanda de duzentos e setenta e quatro 

cursos, e que destes apenas vinte e seis foram executados, ficando a necessidade de execução de 

duzentos e quarenta e oito cursos de introdutório. Foram informados que a existe algumas dificuldades, 

como por exemplo, quanto a docência, que se abre o edital, mas não há interesse, porém, a Direção da 

ESP, já está pensando em estratégias de incentivo.  A falta de capacitação dos docentes externos, e 

que também haveria a necessidade primeira da capacitação de trinta tutores. Informa também que se 

levantou a possibilidade de utilizar a plataforma do Telessaúde, para alguns módulos em EAD, no que 

for possível a realização à distância, mas que ainda haverá o amadurecimento se é viável ou não. 

Leonor informa que em uma segunda reunião em que esteve, foi apresentado que existe disponível 

quatrocentos e cinca mil de orçamento e que já houve a participação da técnica Eliane em CIR para 

pactuação da contrapartida dos municípios e que assim, que se finalizar o planejamento do trabalho, 
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será apresentada ao COSEMS. Será priorizada a execução a princípio de setenta cursos para este ano, 

porém, estão com receio devido aos contratos que ainda não estão fechados na SES. Giancarla informa 

que acredita que isto será resolvido a curto prazo, que alguns contratos logo serão 

finalizados.INFORME QUATRO – Raquel informa que a CIES Estadual alcançou oitenta por cento de 

suas ações planejadas em seu plano de ação. INFORME CINCO – Raquel informa existe a 

necessidade da realização urgente de uma reunião extraordinária, para a eleição da sua substituição e 

de Neuci na coordenação, pois como é agora Secretária Executiva da CIES e Neuci Diretora da ESp, a 

coordenação está com apenas uma representante que é a Ana Paula, e que considerando que no 

regimento interno da CIES a coordenação é compartilhada e que o voto é na pessoa e não na 

instituição, se faz necessário este momento para escolha dos substitutos. Encaminhamento: 

Agendada reunião extraordinária para eleição dos substitutos de Raquel e Neuci na coordenação 

da CIES para o dia vinte de maio no período matutino, local a confirmar. PAUTA 2.2 – PTA CIES 

2015 (orçamentário). Raquel informa que foi finalizado o PTA da CIES para o ano de dois mil e quinze, 

onde será inserido no PTA da ESP, na Coordenadoria Pedagógica, e que está aguardando a sua 

suplementação, já que no ano passado por questões internas na ESP e na própria SES não foi incluído 

a CIES no PTA da SES e conforme orientações informais acredita que em maio este processo esteja 

concretizado. Assim relata que no referido PTA da SES, a CIES constará na coordenadoria pedagógica 

da ESP, na tarefa doze que é Fortalecer a Política de Educação Permanente por meio da Comissão de 

Integração de Ensino e Serviço, apresentando o valor total de trezentos e oitenta e sete mil e noventa e 

oito reais e noventa centavos. Ressalta de deste valor consta ainda o repasse financeiro da CIES da 

Baixada Cuiabana, no valor de cento e trinta e dois mil novecentos e oitenta e nove reais e três 

centavos, que deve ser repassado ao fundo municipal de saúde de Cuiabá, conforme repactuação de 

CIR. E mais quarenta e seis mil quatrocentos e quarenta e um reais e quarenta e seis centavos para a 

CIES do Oeste Matogrossense, que será repassado ao fundo municipal de saúde de Nova Lacerda, 

conforme repactuação em CIR. Assim, o valor que é para as ações da CIES Estadual é de duzentos e 

sete mil e seiscentos e sessenta e oito reais e quarenta e um centavos. Marta relata que existe uma 

grande dificuldade das CIES Regionais de acompanhar os recursos que são para a educação 

permanente, pois eles se confundem, já que a áreas técnicas também recebem recursos para ações de 

educação permanente e não recebemos nenhuma capacitação para tal e ressalta que a técnica 

Giancarla que é da ESP é contadora, que agora é membro da CIES da Baixada Cuiabana, e nova 

membro indicado pela Baixada para compor a CIES Estadual, tem muita experiência quanto ao 

processo de execução e acompanhamento dos recursos, que devemos realizar ações voltadas para 

este intuito tanto na CIES Estadual quanto nas CIES Regionais, e que a permanência de expertises em 

financeiro como membros é primordial para o bom andamento das ações da CIES em geral. 
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Encaminhamento: Compor grupo de trabalho na CIES para discutir estratégias quanto ao 

financeiro e orçamento da CIES. PAUTA 2.3 – Participação da CIES Estadual no primeiro 

Seminário de Rede de Atenção à Saúde de Mato Grosso em parceria com a Coordenação PET-

Redes/UFMT. Raquel informa que a CIES recebeu um ofício nº 01/PR/2015 da Sra. Jocielene, que é 

tutora do PET-Saúde, Redes de Atenção Urgência e Emergência – da Faculdade de Enfermagem da 

UFMT, onde nos convidou para participar de uma reunião para pensarmos na realização do primeiro 

Seminário de Redes de Atenção à Saúde de Mato Grosso, reunião que aconteceu no dia vinte e três de 

abril e a mesma teria ido representando a CIES.   Relata que a Professora Emanuelle que também é 

tutora do PET-Saúde da faculdade de Nutrição trouxe a proposta da realização do seminário, em 

parceria com a CIES e outros parceiros que forem pertinentes e que o foco de discussão seria a Rede 

de Atenção Psicossocial e a Rede de Urgência e Emergência, sendo que estes foram os projetos 

selecionados pelo Ministério da Saúde. O objetivo do seminário é o fortalecimento da rede de atenção à 

saúde, através da divulgação dos trabalhos do PET-saúde. Raquel informa que na reunião levantou a 

possibilidade de trazer a discussão da Política de Educação Permanente em Saúde e também trazer os 

trabalhos que as CIES vêm desenvolvendo em todo o Estado de Mato Grosso. Informa que ficou 

acordado que estaria levando a proposta para os membros da CIES Estadual e depois estaria dando 

um retorno se a CIES estará nesta parceria ou não. E que já existe uma segunda reunião agendado 

para o dia trinta de abril, e que a Direção da ESP que foi convida para este segundo momento, irá nesta 

próxima reunião, solicitar para que haja ampliação do tema e público alvo, não ficando apenas voltados 

para duas redes, mas sim toda a rede de atenção à saúde. Marta expõe a opinião que neste momento 

acredita que se faz necessário que olhemos internamente para a CIES, nossas ações com relações às 

CIES Regionais. Leonor coloca que está de acordo com esta necessidade de um olhar interno, porém, 

não podemos deixar de aproveitar esta oportunidade. Encaminhamentos: Raquel estará 

representando a CIES nesta próxima reunião e posteriormente, com o decorrer dos 

encaminhamentos será definido se é pertinente à parceria. Manter a realização da Oficina interna 

com os membros da CIES Estadual. Nada mais havendo a relatar, eu, Raquel Arévalo de Camargo, 

secretaria executiva da CIES/MT, lavrei a presente ata, que consta de três páginas, numeradas com 

noventa e seis linhas, que vai por mim assinada, e contou com a presença dos membros abaixo 

relacionados e cuja lista de presença se encontra anexa. 

Giancarla F. de A. Santos – CIES Baixada Cuiabana 

Magali Olivi – UFMT 

Marta Ester Conciani – CIES Baixada Cuiabana 

Leonor Cristina Alves Pereira – SAS/SES 

Eliete de Arruda Vanconcelos – CRIDAC/SES 
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Ana Paula Louzada dos Anjos - COSEMS 

Lauren Cristiane Leite O. Campos - SAF/SES 

Marcino Benedito de Oliveira – SEDUC 

Sergio Carlos da Silva - SEDUC 

Jucelma Bomdespacho Silva e Cruz - SENAC 

Visitantes: 

Raquel Arévalo de Camargo – secretaria executiva da CIESMT 

Rita de C. de Albuquerque – Discente SENAC 

Wanderson Silva Nunes – Discente SENAC 
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